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TÁAÁRSADALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA HIRDETÉSI DIJAK. ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

a Széchenyi-utczában van. Egy egész oldal Mirdetés ára 24 frt. Ennél Eevesebb aránylag számíttatik. Egész évre.. . . 12 ko. Évnegyedre. . . .3 kor 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. é koe ve szám r z lé 

Kéziratok nem adatnak vissza. Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

A termés és a munkás. 

Országszerte megfeszitett erővel foly 
a termények learatása. Most már megállapit- 
ható, hogy Magyarország ez idei termése 
mérsékelt közepes, a tavalyinál mennyiségi- 
leg kisebb. De minőségileg jobb és ez, ha 
nem is egészen, de mindenesetre nagy rész- 

boen kiegyenliti a különbözetet a tavalyi és 

idei termés között. 
Eltekintve azoktól a vidékektől, melye- 

ket a mult heti rettenetes vihar sujtott, Ma- 
gyarország gazdaközönségének nem lesz ko- 
moly oka arra, hogy az idén zugolódjon az 
ellen, amit földje termett. Aki földjét jól 
megdolgozta, annak nem marad el a jutalma. 
A termények árai legalább a budapesti ter- 
mény-tőzsde hivatalos árfolyamai szerint nem 
rosszak, a kelendőség sem áll egyelőre mö- 
götte a tavalyinak és harmadévinek, daczára 
annak, hogy malmainkra egyelőre bénitólag 
hatott az őrlési forgalom megszüntetése. Tar- 
tunk tőle, hogy az idei ősszel sok szenve- 

délyes szó fog esni ugy a parlamentben, mint 

az életben és a sajtóban az őrlési forgalom 
eltörlése folytán a malmokra nézve beállott 

kedvezőtlen helyzetről. Mert tény, hogy ha 
a malmok üzemének és forgalmának ma 
tapasztalható stagnálása még sokáig tart, 

Magyarország egyik büszkesége, a malomipar 

olyan válságba kerül, melynek közgazdasági 

életünkre nézve igen kinos következményei 
lehetnek. 

Nem tudjuk, hogy az aratás befejeztével 

a malmok milyen magatartást fognak tanusi- 

tani, nem fogják-e az őrlési forgalom meg- 

szüntetésére való tekintettel vásárlásaikat a 

minimumra redukálni? Őszintén szólván, egye- 

dül ettől az egy rossz eshetőségtől féltjük 

Magyarország termésének jó eredményét. 

De reméljük, sót elvárjuk, hogy az a kor- 

mány, mely jónak látta az orlési forgalmat 

megszüntetni, gondoskodni fog arról, hogy 

ez által a gazda ne károsodjék, annál is 

inkább, mert hisz annak idején azt hangoz- 

tatták, hogy az öőrlési forgalmat eltörlő 

1 törvény a gazda érdekeinek védelmezésére 

készül. 
A kormánynak ebben a törekvésében 

segitségére vannak azok a jelentések, melyeket 

konzulaink küldenek be külföldi áflomáshe- 

lyeikrol. E jelentések szerint világszerte 

részben gyenge, részben közepesnél aluli 

termés várható, nemcsak mennyiség, de 

minőség dolgában is. Ez a körülmény min- 

denesetre igen kedvező hatással lesz Magyar- 

országon úgy a termények keresletére, mint 

az árak alakulására nézve. Ha van valami, 
ami a malmok esetleges rosszakaratu maga- 
tartását ellensulyozhatja, az csakis a külföld 
gyenge termése lehet. 

Legyenek tehát gazdáink, midőn ela- 
dásra kerül a sor, körültekintőók és óvatosak. 
Olvassák szorgalmasan a lapok közgazda- 
sági rovatait, azokban most nem csépelnek 
üres szalmát. Egy kis kalkulálással mindenki 
kiszámithatja, hogy az ő vidékén mennyit 
adhat a gabonáért a kereskedő és ebből 
az árból ne engedjen el egy fillért sem. A 
vidék intelligencziája most igazi jótétemény- 
nyel szolgálhat a föld egyszerüű népének, ha 
felvilágositja a piacz helyzetéről és megma- 
gyarázza neki, hogy mennyit ér a gabonája 
most és mit érhet el vele, ha vár az ela- 
dással. 

A béke szelleme leng az aranykalász- 
szal ékes rónaságok fölött. Sehonnan nem 
jött hir arról, hogy az aratásra szerződött 
munkások zavart okoztak volna. Rendesen 

állottak munkába mindenfelé és fennakadás 

nélkül tesznek eleget vállalt kötelességük- 
nek. Megnyugtató jelenség, hogy a szoczi- 

álizmus az arató munkásokas sehol nem kész- 

tette arra, hogy a munkaadó földbirtokossal 

szemben ellenséges álláspontot foglaljanak 

el. Mert bárhogy tagadják is, takargassák 

is hivatalosan, tény az, hogy van szocziáliz- 

mus a magyar parasztság között és terjed 

naprólnapra lassanlassan feltünés és külső 
emócziók nélkül. A szocziálista agitátorok az 

alföldön most már nem Budapestról kerül- 

nek ki, hanem a nép gyermekei közül valók 

ok egytőlegyig, ismerik a viszonyokat, a 

lelkeket s a titkos óhajtásait minden egyes 

embernek, akit a szocziálizmusnak meg 

akarnak nyerni. Sokkal hálásabban folytatják 

az aknamunkát a gatyás apostolok, mint 

a nadrágos agitátorok. Okosabbak is, rava- 

szabbak is, mint ezek. Nem izgatnak, hanem 

toborznak. 
Ne higyje tehát sem a hatóság, sem 

a földbirtokos, hogy elvetette a szocziáliz- 

mus tanait az a munkás, aki most békésen 

pengeti azt a kaszát, melylyel harmadéve 

nekiment a csendőrszuronynak. Szocziálista 

az most is, tán inkább mint valaha, és ember- 

barátainak száma nó, miként az áradat, de 

ennek ellenében kiábrándult a harmadévi vad 

álmokból, belátta, hogy erőszakkal csak ön- 

magának árthat és hogy az intézőkörök jó- 

indulata nélkül nem mehet semmire. A külföldi 

munkások mintájára most szervezkedik a 

magyar paraszt szocziálista, s vele született 

helyes érzékénél fogva, ebből a szervezke- 

désből kizárta a pesti szocziálistákat s sza- 

kitott a nemzetköziség elvével. S ami a fő: 

békében él. 

A békés szocziálista pedig semmiféle 

államnak és társadalomnak nem ártott. A 
mienknek sem fog ártani, ha hatóságaink 
nem lesznek elfogultak és türelmetlenek, s 
parasztjaink józan eszük és ezt a földet lán- 
golóan szerető szivük után indulnak. 

Erdóősi Dezső. 

A boérfalvi árvizveszedelem. 

M.-Lápos, 1900. julius 17. 

Boérfalva lakosságát julius 12-én nagy elemi 

csapás érte. Délután 3 és 5 óra közt dió nagy- 

ságu jég esett, azután óriási fellegszakadás volt. 

Megindult a borzasztó árviz s végig folyt az 

egész községen, melynek közepén hosszában foly 

keresztül a patak. E patak annyira megáradt, 

hogy vize 3, sőt némely helyen, hol a meder szűk, 

4 méter magas is volt. 

A járási főszolgabiró másnap kiment a hely- 

szinére s fölvétette az árviz által okozott káro- 

kat. Megállapitotta, hogy 4 nő és 1 férfi az árviz 

által elsodortatván, a vizbe fult. Három hullát 

másnap, kettőt pedig harmadnap találtak meg az 

iszap alatt. Szintén hivatalosan meg lett állapitva, 

hogy teljesen megsemmisült 2 lakó, 2 malomház, 

16 sertésól, 23 pajta és istálló, 14 csűr, 5 malom, 

12 szekér, 16 eke, 4 méhszin, 10 drb. szarvas- 

marha, 1 ló, 45 sertés, 15 juh és kecske, 162 

apró majorság, 50 méhkaptár, 1 láda (120 kor. 

pénzzel) 1 gabonás. Ezeken kivül sok széna, szalma, 

lóher, ruhanemüek, élelmi szerek, házi butorok és 

gazdasági eszközök. Megrongálódott 3 lakóház, 6 

pajta, 5 csűr, 2 malomgát. Boérfalván a hivatalos 

becslés szerint az árviz okozta kár 7366 kor., a 

jégkár és az iszapolást nem is számitva. 

A boérfalvi árviz lefolyásában Rohit is érin- 

tette, s a fellegszakadás által előállott árviz Ro- 

hiban is okozott károkat. - Sőt egy halál eset 

is történt. Földcsuszamlás következtében rohii 

Moldován János kovácsmester háza és kovácsmu- 

helye összeomlott s romjai ala került a tulajdo- 

nos 4 éves Miron nevü fia, ki ott szörnyet halt. 

Csak másnap ásták ki a romok alól. Maga Moldo- 

ván János is sulyos sérüléseket szenvedett karján, 

mellén, hasán és különösen lábain. Most csak 

mankó segélyével tud járni. Rohiban megsemmi- 

sült 2 lakóház, 1 kovácsmühely, 3 hid, 7 sövény- 

kerités, 2 sertés, 57 majorság. Ezen kivül több 

termény, ruhanemü házi butor, gazdasági eszköz. 

Megrongálódott 2 lakóház, 5 malomgát és felsze- 

relés, 1 sövénykerités. Összes kár 1342 korona. 
A jég és iszapolás okozta károk itt is külön vé- 
tettek fel. A két községbeli összes kár értéke 
8708 korona. Boérfalván 75, Rohiban 20 család 
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károsodott. Ezek közt számtalanon vannak olya- 
napról két napra való leszállitását a kereskede- nok, kiket terményeiben is tetemesen megkárosi- 

tott a jég és az iszapolás. 

Megható jelenet volt, midőn Boérfalván Pap 
Andrásné (egy 55 éves nő) a vizár megindulása- 

kor a csűr mellett állott s látva a közeledő viz- 

tömeget, a 10 méterre fekvő házába akart me- 

nekülni, de alig tett 10 lépést, a vizár elsodorta 

s férje ezt háza tornáczáról látta. Mán Lászlót 

és nejét Petrucz Flórát egyszerre sodorta el csür- 

jök mellől a víz. Egy ideig együtt hömpölyögtek 

a 3-4 méter magas viz felszinén, de a férfi egy 

sertésól fedelében megakadt, kiabált s egy hosszu 

rud segélyével kimentették a körülállók, de fele- 

ségét tovább vitte az ár s ezt látnia kellett a 

megmenekült férjnek a nélkül, hogy segélyére 

mehetett volna. Egy jobb módu gazda 2 ökröt és 

egy másik egy tehenet vásárolt julius 12-én dél- 

előtt a magyar-láposi heti vásárban. Délután 5 

órakor már mind a három állat vizbefult. Egy 

szegény ember eladott délelőtt a magyar-láposi 

heti vásáron egy tehenet 120 koronán. Délben 

hazament s eltette pénzét a ládájába. A délutáni 

árviz ezt a ládát elvitte a pénzzel együtt. Nem 

került meg sem a láda, sem a pénz. A szeren- 

csétlen véget ért boérfalvi lakosok a következők: 

Pap János, 25 éves, nőtlen; Kindris Mihályné, 

40 éves, férjes:. Mán Lászlóné, 30 éves, férjes; 

özv. Bud Jánosné, 60 éves és Pap Andrásné, 55 
éves, férjes. 

A veszedelem szinhelyére Magyar-Láposról 

és vidékéről sokan járnak ki s személyesen győ 

ződnek meg a nyomorról, melyet okozott az elemi 

csapás s melynek enyhitésére Magyar-Láposon és 

a járásban tömegesen folynak az adakozások. 

A boérfalvi árviz-károsultak javára megin- 

dult a gyüjtés. Minden fillér jól fog azoknak a 

nyomorultaknak, miért is felhivjuk olvasóink figyel- 

mét s kérjük, adakozzanak, gyüjtsenek, ezt ren 

deli a felebaráti szeretet. 

Makfalvi. 

KÜLÖNFELEK. 
-- Személyi hir. Dr. Petkó László országos 

levéltári fogalmazó, levéltári adatok gyüjtése vé- 

gett a mult héten vármegyénk levéltárában ku- 

tatott. - Pap Béla honvéd tábornok és Csaszny 

Valér ezredes Kolozsvárról a mult csütörtökön 

városunkban időztek a honvédségi gyakorlatok 

megszemlélése czéljából. A csendőrséget Éderer 

Nándor alezredes, a méntelepet Kaszniczky Béla 

őrnagy vizsgálta meg Sepsi-Szt. Györgyről. 

- Áthelyezés. Zajos Kálmán helybeli pol- 
gári iskolai tanár hason minőségben a szombat- 

helyi polgári iskolához helyeztetett át. 

- Főuri esküvő. Szentegyedi és czegei Wass 
Béla gróf országgyülési képviselő és neje losonczi 

Bánffy Rakhel bárónő bájos leányával Wass Má- 

ria grófnővel julius 18-án tartotta esküvőjét Aczél 

Elemér báró, néhai borosjenői Aczél Béla báró és 

neje glinai Ghermany Ilona fiával. Az esküvő a 
menyasszony szülői házánál délelőtt 10 órakor a 

legszűkebb családi körben volt, tekintettel a vőle- 
gény gyászára. Tanuk voltak: báró Kemény Kál- 
mán, gróf Lázár István és gróf Teleki Ádám. Az 
esketést Herepei Gergely ref. pap végezte s az 
ifju párhoz megható beszédet intézett. A polgári 
kötés 17-én történt meg az anyakönyvvezetői 
hivatalban. Esküvő után gazdag villásreggeli volt, 
mely után a 12 órai gyorsvonattal a fiatal pár 
Párisba utazott, a hol az év végéig fog tartóz- 
kodni. Sok szerencsét kivánunk a megkötött há- 
zassághoz. 

A szamosujvári kereskedők és ifjúság 
felerészben az odavaló Szt Ferencz-rendi zárdatemp- 
lom orgonája, felerészben a Verzereskul (Verzár) 
szobor javára ma este 7 órakor a népkert táncz- 
helyiségében (kedvezőtlen idő esetén a „Korona" 
szalloda táncztermében) zártkörű nyári tánczvi- 
galmat rendeznek. Belépő-díj: személyenként 1 
kor. 20 fill. 

- Vasút-tervezés. A m.-láposiak újolag re- 
mélik a gőzparipa megérkezését. Ugyanis a keres- 
kedelemügyi miniszter idei 28694 sz intézkedé- 
sével engedélyt adott Krigler Miksa, vasutigaz- 
gató, budapesti lakosnak a Nagy-Somkuttól M.- 
Láposig és Kapnikbányáig terjedő vonalak elő- 
munkálataira, illetve az 1898. évi 55753. sz. alatti 
engedély tartamát egy évre vagyis 1901. junius 

16- -ig meghvészabbitotta 

- A deési országos vásároknak három 

lemügyi miniszter engedélyezvén, az augusztusi 

vásár már e szerint fog megtartatni. Augusztus 

hó 14-én általános állatvásár, 15-én pedig kirakó 

vásár lesz. 

- Mulatságok. M.-Láposon augusztus 2-án 
a gr. kath. iskola, 5-én a róm. kath. egyház ja- 

vára tánczmulatságot rendeznek a takarékpénztár 

vendéglőjében, mindkét bálon Wurscher János jó 

hirü czukrász és vendéglős látja el a közönséget 

enni és inni valókkal. Jelenleg a sztojkai fürdőn 

is Wurscher a vendéglős. 

- Egyházi mozgalom. Nem régiben meg- 

emlékeztünk, hogy a helybeli ev. ref. egyház ke- 

belében mozgalom indult meg a templom elavult 

orgonájának ujjal való kicserélése ügyében. Mind- 
járt kezdetben gy üjtést inditottak, mely csakhamar 
csinos kis összeget hozott be. A most is folyamat- 
ban levő gyüjtésen kivül más irányu tevé- 
kenységet is fejtenek ki. Dr. Kustár Gyula vá- 
rosi főorvos elnöklé-e mellett Dr. Boros Gábor, 
Daday István, Budai Elek és Vezsenyi Béla 
tagokbol álló bizottságot küldött ki az egy- 
háztanács a végből, hogy a szükséges összeget 
mulatságok, hangversenyek és műkedvelői szini 
előadások rendezésével biztositsa. Tudtunkkal a 
bizottság müködését már meg is kezdette, előké- 
születeket tesz egy műkedvelői szini előadásra, 
melyre hállomás szerint jeles erőket nyert meg. 
A kegyes czél iránti érdeklődés a közönségnél bi- 
zonnyal hiányozni nem fog. 

- Gazdák figyelmébe. Még 1896-ban meg- 
alkottatott a m. kir. mezőgazdasági muzeum, mely 
nek egyik legszeb" feladata, hogy a hazai mező- 
gazdaság és erre vonatkozó irodalmuuk történeti 
fejlődését, jelen állását és haladását feltüntető 
mezőgazdasági irat- és könyvtárt szervezzen. Sok 
családnak vannak a birtokában olyan gazdaságra 
vonatkozó kéziratok, oklevelek, számadások, tér- 
képek, tervrajzok, képek, könyvek és egyéb em- 
lektárgyak, melyek a legjobb megőrzés alatt a 
mezőgazdasági muzeumban volnának. Azért fel- 
kérjük mindazokat, kik ilyen iratok és könyveknek 
vannak a birtokápan, hogy azokat a mezőgazda 
sági muzeum igazgatóságának, Budapest kerepesi 
ut 72. sz. felajánlani sziveskedjenek. A muzeum 
érdekes gyüjteményei a hétfői napok kivételével 
naponkint díjmentesen szemlélhetők meg. Deésen 
1900. évi julius hó 14-én. Dr. 

- A magyar-láposi áll. el. népiskola növen- 
dékeinek évzáró ünnepélyes vizsgája junius végén 
tartatott meg. Későn érkezvén be a tudósitás, 
csak a következő adatokat közölhetjük. Junius 
20-án reggel 9 órakor a zárünnepélyt megelő- 

Torma alispán. 

zőleg kezdetét vette, Ő Felsége koronázási emlé- 
kének 33-ik évfordulója és a 10 szobor megaján- 
lásának kegyeletes emlékére rendezett ünnepség 
megtartása; alkalmi szavalatok, hazafias énekek 
és emlékbeszéd elmondása által. Hallgatóság úgy 
ezen az ünnepélyen, mint mindenik vizsgán nagy 
számmal volt jelen. A jutalom osztásra a követ- 
kező alapok szolgáltak: 1. „A Séra-alap 12 
korona, jutalmul kapta egy V. oszt. fitanuló. 2. 
„Bárdy-alap" 20 korona, jutalmul kapta felerész- 
ben egy árva fiu. felerészben egy árva leány 
tanuló. 3. „Varga-alap! 6 korona, hasonértékü 
könyvben adatott jutalmul egy V. osztályt jelesen 
végzett fitanulónak. 4. „Gáspár-alap" 6 korona, 
aprópénz-nemben lett kiosztva, hogy alapitó óhaja 
szerint minden gyermek részesüljön jutalomban. 
Társadalmi úton begyült 69 korona. Ezen összeg- 
hez járultak: „A gazdasági hitelszövetkezet" 10 
koronával, Bene László 5, Manász Hubert 3 kor. 
Továbbá: Vass Imre, Szabó Gusztáv, Dr. Besen- 
szky Antal, özv. Szabó Gusztávné, Csizér Mihályné, 
Fuchs Jakal Várady István, Gyertyánossy Ká- 
roly, Moldován Gergely, Voith Jakab, Voith Jó- 
zsef, Goldstein Mór, Molnár Sándor, Urai Ádám, 
Barabás Samu, Miklós Albert, Panéth Edvárd, 
Berkovics Mendel, Isal Simon, Wéber Gyula és 
Moldován Tivadar urak 2-2 koronával. Benke 
Elek, Moldován Ferencz, Kovács Dániel, Szabó 
Andor, ifj. Topán József, Papp Ágostonné, urak 
illetve úrnő 1-1 koronával. Máncz Albert, Bányai 
János, Pollak Károly, 50-50 fillérrel. Bone And- 
rás, Leneki Antal, Kövesi Ede urak 40-40 fillér- 
rel. Szász Dánjel úr 30 fillérrel. Összeg: 69 ko- 
rona. Ezen begyült pénzből 26 korona értékben 
jó könyvek vásároltattak, 43 korona pedig osz- 
tatott ki a könyvekkel együtt, az arra érdemes 

tanulók között. A letelt 1899-900-ik tanévben 
a szegény gyermekek részére több nemesen érző 
honleány adott ócska, de használható ruhadara- 
bokat, nevezetesen: Csizér Mihalyné, Molnár 
Sándorné, Vass Imréné, Szabó Audorné és Mol- 
dován Gergely. Még meg kell emliteni, hogy a 
szomszéd községből, Borkútról iskolába járó két 
szegény fitanulónak ingyen ebédet adtak: Vass 
Imre, Moldován József, Szász Dániel, Joó József, 
Szász József a D. Mihályné, Barabás Samu, Be- 
senszhy Antal, Bárdy Károly, Molnár Sándor urak. 
Végül még felemlitem, hogy az iskola pénztára 
is 23 korona értékben rendelt jutalmi könyveket 
s azokat kiosztotta. Gáspárné Szabó Vilma tani- 
tónő pedig 2 leányt jutalmazott meg a női mun- 
kában való kitünő előhaladásukért, egy-egy varró- 
eszköztartóval. Fogadják a nemes keblü adakó- 
zók hálás köszönetemet a megjutalmazott gyer- 
mekek nevében. Lebedy igazgató. 

- A üdeési ev. ref. egyház orgona-alap és 
a Deés cziczhegyi hivek kebli pénztár-alap javára 
Deésen, 1900. évi augusztus hó 5-én (vasárnap) 
a Deés-cziczhegyi állami iskola közelében fekvő 
gyümölcsösben tánczmulatság lesz. A mulatság 
kezdete delután 3 órakor. Belépti dij tetszés sze- 
riuti. A jelzett czélra szánt kegyes adományok 
úgy előlegesen, mint utólagosan, Gőczi Károlyhoz 
küldendők. Vendéglősről, ki hideg étkek, fatányé- 
ros meleg sültek, sör és borral szolgál, valamint 
czukrászatról gondoskodva van. Étkeivel ki-ki 
szabadon rendelkezhetik. 

- Egy kerékpáros viszontagságos utazása. Laksz 
Izsák a Hegyi Mihály helybeli bőrkereskedő czég egyik 
alkalmazottja, nagyon vállalkozó szellemü ember és kerék- 
páron szokott utazni. A minapában is főnöke valami üzleti 
dologban küldötte el Középfalvára, hova szintén vasparipán 
utazott. Laksz Izsák számitó ember is, és szeret takarékos- 
kodni az idővel. Igy aztán a nagy kerülő helyett a rövi- 
debb útat választotta czélpontjához, melynek egyéb akadá- 
lya nincs, mint a Szamos folyó, mi a mult heti esőzések 
miatt meglehetősen meg volt áradva. A vasparipa tudva. 
levőleg még nincs annyira tökéletesitve, hogy vizi jármű- 
nek is használhassák, a Szamos partján csődöt mondott s 
azon a szakaszon komp sem állt rendelkezésére. 

Nó de Laksz Izsák nem azért üzletembor, hogy fel ne 
találja magát. Ép ott ácsorgott egy frátye, a ki rögvest 
ajánlatot tett a bicziklis utazó átszállitására, más eszköz 
hiányában a hátán. A taksa kerekszámban 20 filérben 
állapittatott meg. Először a kerékpár került tulsó partra, 
azután Laksz urra került volna az átszállitás sora, de a 
két lábu közlekedési vállalat tarifája változást szenvedett, 
a személyszállitásért külön 20 fillér levén kikötve, Az át- 
elleni parton volt biczikli hiányában Laksz ur csak fél 
ember lett volna, nem maradt egyéb hátra, mint belenyu- 
godni a változott dijszabásba. Fel is pattant hát amugy 
ruhástól a két lábu vizijármű hátára és a Szamos folyó 
közepe tájáig, hol a viz a legmélyebb, semmi baj sem 
történt. Itt is csak annyi, hogy a tarifa ujjabbi változás 
alá került, a mennyiben egy koronára emeltetett fel, el nem 
fogadás esetére a frátye erélyesen követelte Laksz ur uta- 
zásának beszüntetését. Nem volt mit tenni egyebet, Laksz 
ur megajánlotta a koronát is, gondolva, hogy csak kerül- 
jön a tulsó partra a biczikli mellé, majd ő lesz a helyzet 
ura. Igen ám, csakhogy emberünk tullátott az eszén és 
követelte a szállitásidi, azonnali lefizetését, különben 
amugy ruhástól a folyó közepébe rakja le. Erre az utas nem 
számitott s minthogy úszni nem tudott, keservesen előke- 
reste a koronát és szállitójának adta. Igy aztán sok viszon- 
tagság után Laksz a tulsó partig jutott. Most azon töri a 
fejét, hogy a bicziklit mikép lehetne vizi 
alkalmassá tenni. 

- A büdöspataki fürdőn élénk a fürdői 
élet. Jelenleg a következő állandó vendégek van 
nak ott: Velits Károly gyógyszerész, Torda; Czenk 
György üveges, Léb Horiné vendéglősné, özv. Lány 
Fülöpné magánzó, Lőrincz Józsefné, Zsibó; Peres 
Károlyné áll. tanitónő, Felőr; Rusz Dániel gör. 
kath. lelkész, Hegyköz; özv. Szigethy Zsigmondné 
földbirtokosnő, Szurduk; Csiszár Zsigmond magy. 

kir. szőlőszeti felügyelő, Faragó Sándór ügyvéd, 

Schaeffer Sándor gymu. tanár, Szilágy-Somlyó; 

Csiszár Imre földbirtokos és családja, Kaczkó; 
Floth F. Adolf anyakönyvi felügyelő, Bethlen; 
Faragó István földbirtokos, Ip; Szappanyos Jó- 
zsef kir. aljbiró és családja, Voith Bogdán ven- 
déglős és neje, Bocsánczy Tivadarné kereskedőné, 

N.-Somkut; Nics Dánielné kereskedőné, Kraszna; 
Thurman Andor körjegyző, Nagy-Keresztes; 
rány Antal kereskedő, Sülelmed; Fodor Sandor 

állatorvos és Gajzágó László aljegyző és 

családja, özv. CGajzágó Lászlóné, Horvát, 

Károly m. kir. h Fischer Adolfné, Deés; 
Albert Dénesvé jószágigazgatóné, Kolozsvár; Bor- 

szowszky Tivadar bankhivatalnok és családja, zZ 

lah; Vékony Károly és családja Kozárvár". 
- A deési polgári fuvózenekar julius 15-én 

tartotta nyári tánczmulatságát az Angol szálloda 
kerthelyiségében és az zéjféli szünet után a ánez 

utazásra is 

Bá- 
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Deés, 1900 julius 22. Melléklet a „Szolnok-Doboka" 29-ik számához. 

STANDARD 
életbiztosíitó-társasásg, 

a legolesóbb díjtételek s a legliberálisabb feltételek mellett köt 

életbiztositásokat. - Bővebb felvilágositást ad a budapesti vezér- 

igazgatóság: V., Fürdő-uteza 4. sz., vagy a deési képviselőség: 

Deák-utcza 2/A. szám alatt. 

teremben. Mindkét helyiséget a rendezőség finom 
izléssel feldiszitette. A mulatság az idén is nagyon 

jól sikerült; számosan jelentek meg. Volt jó kedv, 
szép idő, sikerült tűzi játék, görög tűz, jó zene 
és sok szép leány, nem is emlitve a konyhát és 

kat szolgáltatott. Szünet folyamán többen felkö- 
szöntötték Dr. Kustár Gyula városi főorvost, ki 
mint a fuvózenekar elnöke, annak érdekeit lelki- 

ismeretesen képviseli és hathatósan védi. Összes 

bevétel volt 241 kor. 18 fill., kiadás 175 kor. 48 

fill.,, pénztári maradvány 65 kor., 70 fill. Felülfi- 
zettek vagy jegyöket megváltották: Dr. Kustár 

Gyula, Frank János, Vásárhelyi Lajos 10-10 kor., 

Szilágyi Albert. Tűzoltó? 5-5 kor., Grádovics 

György 3 kor, Almási Károly, Fogarasi Ferencz, 
Hegyi Mihály, Sulyán György, Zsikisán J., Szilágyi 
Gyula, Vásárhelyi Boldizsár, Mohai Sándor, Hancke 
Gusztáv, 2-2 kor., Szabó Lajos (Rojahida), Lud- 

vig Nándor, Balázs Samu, Ujvári Károly, Papolczi 
Sándor, Bencsidi Dani, Krucsa János, Ifj. Hegyi 

Misi, Csásári István, Decsáni Ágoston, Zobel Já- 

nos, Szenkovics Alajos, Bernáth Árpád, Tüköri 

Vilmos, Décsey Samu, Veinberger Ignácz, Heidt 

Mihály, Boján János 1-1 kor, Pongrácz Antal, 

Múráncski Károly 40.40 fill, Gyurkán Simon 20 

fill, Benkő Zsiga 2 fill. 
- Hlvatalszolgai állás van üresedésben a deési kir. 

adóhivatalnál. Összes illetménye évi 720 korona. Pályázati 

határidő 6 hét. Elsőbbséggel birnak kiszolgált és igazol- 

ványnyal ellátott altisztek. 

- A Szamospart megerősitése. A Szamos 

folyó helybeli szakaszának balpartja a nagy hidon 

felül állandó veszélyben forogván, a város képvi- 

selőtestülete elrendelte, hogy minden 25 méter 

távolságra sarkabtyukkal erősittesessék meg. 

A városi legelőnek egy része a deésaknai utig terjed 

s abban a szerencsében részesül, hogy dijtalanul legeltetik 

rajta egyes benszülöttek marháikat. Ez a potyázás nem jár, 

mert a csordában 20 korona évi dijat fizet minden deési pol- 

gár egy állatért. Adómentesség legelő dolgában nem léte- 

zik, azért ajánljuk ezeket az embereket a hatóság figyelmébe. 

- Gyászhir. Voith Jozefa IV. polg. iskolai 

tanuló julius hó 16-án éjjeli 11 órakor, életének 

15-ik évében Kaplyonban jobb létre szenderült. 

Földi maradványait julius 18-án délután helyez- 

ték el a deési rózsahegyi sirkertbe örök nyuga- 

lomra. - Cseh Mózes helybeli birtokos 78 éves 

korában julius 18-án elhunyt. Temetése 20-án 

délután 5 órakor ment végbe nagy részvét mellett. 

Nyugodjanak bekében! 

Hazai rövid hirek. 

- A vidéki szinészet. A vidéki szinészet 

eddigi bizonytalan helyzetének javitására az első 

lépés már meg van téve. A vidéki magyar sziné- 

szet erkölcsi és anyagi jólétének elómozditása, 

művészi szinvonalának és magyar nemzeti kultu- 

rális feladatának emelése czéljából Széll Kálmán 

miniszterelnök, mint belügyminiszter egy országos 

felügyelői állást kreált, arra Gr. Festetits Andort, 

a budapesti nemzeti szinház volt igazgatóját ne- 

vezte ki. A vidéki szinészet országos felügyelőjé- 

nek feladatai közé tartozik: a vidéki szinészet 

működésének megfigyelése és ellenőrzése; köte- 

lességévé tétetett, hogy a vidéki szintársulatokat 

bizonyos időközökben meglátogassa s a tapasztal- 

takról javaslatok kiséretében a belügyminiszter- 

hez jelentést tegyen. Ezen új szervezetről a mi- 

niszterelnök az összes törvényhatóságokat azzal 

értesitette, hogy a szinészeti felügyelőt a vidéki 

szinészet fejlesztésére, bajainak orvoslására irá- 

nyuló tevékenységében a kulturális czél érdeké- 

ben támogassák. - Az állatorvosi közszolgálat 

aállamositása. Az állatorvosi közszolgálat államo- 

sitásáról szóló törvényjavaslat már törvénynyé 

vált és ,„1900. évi XVII. törvényczikk" jelzést 

kapta; 1900. évi julius hó 3-án nyert szentesitést 

s az Országos Törvénytárban 1900. évi julius hó 

7-én hirdettetett ki. Az életbeléptetéséről a föld- 

mivelési miniszter rendelet utján fog gondoskodni. 

E törvényről a németországi állatorvosi szak- 

lapok elismerő módon nyilatkoznak. A többek 

között a Berliner Thierürztliche MWochenschrift 

azt mondja, hogy ezen törvény a magyar állat- 

egészségügyi szolgálatot igen magas fokra fogja 

emelni. A magyar kir. állatorvosok magángya- 

korlatának szabályozásáról szóló rendelet is ké- 

szen van, melyhez most készitik a díjszabályt. - 

legyzőjelőltek figyelmébe. A m. kir. belügyminiszter 
a jegyzői szigorlatok tartása tárgyában a követ- 

pinczét, mely jutányos árban jó ételeket és italo- kező rendeletet bocsátotta ki: A jegyzői szigor- 

latok a tavaszi és őszi vármegyei közgyülés alkal- 

mával tartatnak, de minthogy a rendkivüli időóben 
vizsgázhatás engedélyezése elvileg ezelőtt sem 

volt kizárva, méltányossági szempontból nem 
fogom kifogásolni azt, hogy a jegyzői szigorlatra 

idáig jelentkezett és egyébként az 1883. I. t.-cz. 

6. §-ában, valamint az emlitett 58215-84. számu 

szabályrendeletben foglalt követelményeknek meg- 

felelő jegyzőjelöltek részére, bezárólag ez évi 

augusztus hónap 31-ig terjedőleg rendkivüli szi- 

gorlati határidő kitüzhető legyen. 

Papp Béla és a „moral insanity". 
E napokban olvastam, hogy a szatmári es- 

küdtek itélete már a Curiánál van. Valószinüleg 

szeptember havában fog itéletet mondani és akkor 

legördül a függöny egy testvérgyilkossági tragé-- 

dia fölött, melynek példája ugyan már a bibliában 

is megvan, de a melyhez kevés hasonlót találunk, 

lapozzuk bár a történet legvéresebb lapjait. 

Papp Béla megöli édes testvérét, hogy na- 

gyobb örökségre tegyen szert. Bünét bevallja, 

megbánást nem mutat. A mi erkölcsi világren- 

dünk ily nagy bün láttára nem fogad el ment- 

ségül semmit és megboszulni kivánja az ártat- 

lanul kifolyt vért. 

Halált kértek a birák a bünös fejére. 

Hasztalan hangzottak el a tárgyaló terem- 

ben a védő szép szavai, melyek talán akkor vol- 

tak legszivhezszólóbbak, midóőn a bünös megbé- 

lyegzett gyermeke nevében, az ártatlanul szen- 

vedő gyermek nevében emelte fel védőszavát. 

Megmozdulnak és rezgésbe jönnek ilyenkor a szív 

minden érző hurjai, hogy az igazság kemeny 

parancsszavára ismét megfeszüljenek. Jol tudta 

ezt a védő és épp az igazság nevében az orvosi 

tudományt kérte segitségül, hogy a testvérgyil- 

kost védelmezze. Világositson be a tudomány Papp 

Béla sötét lelkébe, hogy tisztán láthassuk: egész- 

séges-e vagy beteg. Nem-e betegesen ingadozó 

idegzete felelős nagy bünéért? Azon idegzet, 

melyet normális ember állandóan egyensúlyban 

tart. Ha egészséges, ugy végezzen vele a törvény, 

ha beteg, akkor nem áll jogában őt, még kevésbbé 

gyermekét oly kegyetlenül sujtani. 

Papp Béla elmeállapotát és idegrendszerét 
meg nem vizsgáltam, és ha esetéhez hozzászólok, 

azért teszem, mert maga az elkövetett tett és 

annak előttem fekvő 

egyénisége még a távolból is megengednek bizo- 

nyos irányu következtetéseket. 

Szükségesnek tartom előrebocsátani, hogy 

ismert adataim alapján Papp Béla elmeállapotát 
a chablonszerüen elfogadott és a tanszékeken 

tanitott elmekóros alakok közzé nem tudnám osz- 

tályozni. A moral insanity, az erkölcsi elmezavar 

nem a megfelelő. 

Az erkölcsi elmezavar kifejezett betegség, 

mely már a gyermek kora éveiben jelentkezik. 

Rakonczátlanok, ravaszok, restek és hazudozók, 
valóságos rémei a nevelők, tanitók, tanárok és 
szülőknek. Később, mint ifjak, a család szégyenére 
válnak és az alkohol s a szerelem legraffináltabb 

élvezetei után az erkölcsi bukás szélén állanak. 

A legjobb nevelés daczára, a szülők szégyenére, 

csapszékekben és lebujokban töltik semmittevő 

éltöket. Mindent önzésből tesznek és ,„erkölcsi 

vakságukban? nem ismer brutalitásuk határt. A 

magyar ember ezeket ,„elzüllött fiátereknek" ne- 

vezi, Krafft-Ebing pedig a „társadalom vadjai*- 

nak (die Widen im Culturstaate). 
Papp Béla nem tartozik az erkölcsi elme- 

zavar kifejezett typusához, a moral insanity preg- 
náns jeleit nála fel nem fedezem, de nem tudok 

ellentmondani azon meggyőződésenmnek, hogy mind 
az, a mit felőle tudok, az abnormalis és degene- 

ralt charakter tulajdonságait mutatja, mely leg- 

alsóbb lépcsője a moral insanity kifejezett kór- 
képe felé. 

részletei, valamint az ő 

Hisz jól tudjuk, hogy a természetben éles 

határok nincsenek (vagyis jobban mondva: nem 

tudunk éles határokat vonni), sőt kifejezett ty- 
pusok, mint például az állat- és növényország, 

érintkezési pontjaikon egymáshoz oly közel álla- 

nak, hogy nehezen lehet őket megkülönböztetni. 

Véleményemet igazolja a majdnem gyenge- 

elméjüséget jelző tette, hogy minden óvatosság 

nélkül majd Papp Zoltánnal, majd a zsidó korcs- 

márossal és ismét egy fodrász-segéddel, végre 

pedig juhászával szövetkezik. Tudhatta volna, hogy 

oly sok ember előtt titok meg nem marad. Egész 

magaviselete az önzés, könnyelmüség, meggondo- 

latlanság hármas összetétele, triasza. Legnagyobb 

hidegvérrel elkocsizik öcscse holtteste mellett. 

Lovai megijednek, de az ő lelkiismerete hideg és 

hidegen nézi az orvossal együtt a koponyából ki- 
folyt vért. Kegyelem nem kell neki, akárcsak egy 

mártyrnak, de azért a juhásza szemébe mondja: szé- 
gyelje magát tekintetes ur, mert hazudik. A vé- 

dője kimutatta továbbá, hogy oldalágról terhelve 

van. Ezt sem szabad negligálni. Vajjon tekintetbe 

veszi ezt véleményadásánál a Curia ? 

Dr. Brüll Vilmos. 

Nyilt-tér.*) 

Soha sincs igazsága a szegény paraszt legény- 

nek. Két szarvaskendi paraszt legény azon panaszt 

emelte, hogy a sz.-kendi majálison Jakobi Józsel 

sz.-kendi nagybirtokos - ki magát pénz dolgában 

Gr. Teleky László Gyulához hasonlitja - 1 üveg 

sört igért nekik, volt kedves szolgálójának meg- 
tánczoltatásáért; a sört megitták, s midőn árát 
kérték, azt felelte: „aki ivott fizessen", de miu- 

tán a legények irásbeli nyilatkozatot kérni elmu- 

lasztották, panaszukkal el is lettek utasitva, azon- 

ban a 40 f. sör árát kifizettem én, s Jakobi ur- 
nak pedig azt ajánlom, hogy ha szolgálójának 

költségmentesen kedveskedni akar - tánczoltassa 

meg ő maga. 

Felső-Töőkön, 1900 julius 158. 

Hirsch Simon, 
kjzői irnok. 

* A felelőség a beküldőt illeti. Szerk. 

SALÁDI HÁZ jutányosan eladó, Deésen 
Kossuth-Lajos-u. 76/B. sz. a. 3 szoba, 

konyha, kamara, mosókonyha, pincze, kettős 
udvar és 300 [öl kert. Ertekezhetni ugyan ott. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETEÉSEK. 
Szám 216-1900 v. h. 1-1(159) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a szatmár-némethii kir. törvényszék 1899. 
évi 2701/1899. számu végzése következtében 
Kővárvidéki takarékpénztár javára Friedman 
Leopold és társai ellen 520 kor. s jár. erejéig 
1899. évi márczius hó 10-én foganatositott kielé- 
gitési végrehajtás utján lefoglalt és 782 koronára 
becsült bival, tehén, borju, lovak, kocsi és stbből 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a n.ilondai kir. jbiróság 
1900. évi V. 226/,. számu végzése folytán 520 
kor. tőkekövetelés, ennek 1898. évi deczember hó 
10. napjától járó 60/, kamatai, és eddig összesen 148 
kor. és 14 fill. biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig Nagy-Bunyban, alperes lakásán le- 
endő eszközlésére 1900. évi julius hó 31-ik napjának 
d. e. I0 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 
és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett 
a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
biróság tábláján történt kifüggesztését követő nap 
tól számittatik 

Nagy Ilondán, 1900 julius 15-én 

Almády, 
kir. bir. végrehajtó. 



Deés, 1900 julius 22. SZOLNOKDOBOKA. XXV. évfolyam 20. szám. 
Sz. 1573-1900 tkvi. 3-3(185) 

Hirdetmény. 
A magyar-láposi kir. jbiróság mint telek- 

könyvi hatósága közhirré teszi, hogy Kosztafalva 
község erdőszabályzása következtében az 1869. 
évi 2579. I. M. számu szabályrendelet értelmé- 
ben Kosztafalva község nevére fennebb s a kosz- 
tafalvi 137. tjikvben A. I. 1-11. rsz. 687, 688, 
719, 781, 792, 792, 804, 826, 997, 1452, 
1492, 2161, 2182, 2310, 2318, 2478, 2492, 2985, 
3286 és 2391. hrsz. részletek átalakittatnak és 
ezzel egyidejüleg mindazon ingatlanokra nézve, 
melyekre az 1886. évi c0, 1889. évi 38. és 
1891. évi 16-ik t.-czikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
29. t.-czikkben szabályozott eljárás, a tkvi bejegy- 
zések helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. 

Ebből kifolyólag az átalakitási előmunkálatok 
hitelesitése és a helyszini eljárás Kosztafalva közsé- 
gében 1900. évi augusztus hó 28 ik napján dél- 
előtt 9 órakor kezdetét veszi és a következő 
napjain fog folytattatni. 

Ennélfogva felhivatnak: 
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesitési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik 
által jelenjenek meg és az uj tkvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi tikvek végleges átalakitása után 
a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemü 
31k személyek ellen többé nem érvényesithetik. 

2. Felhivatnak továbbá mindazok, a kik a 
tikvekben előforduló bejegyzések ellen okadatolt 
előterjesztést kivánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt a kitüzött határnapon megkezdendő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassák fel. 

8. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tu- 
lajdonjogot tartanak, de tikvi bejegyzésre alkal- 
mas okirattal nem birnak az átirásra az 1886. évi 
29. t.-cz. 15-18. S8. és az 1889. évi 38. t.cz. 5, 
6, 7 és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda has- 
sanak, hogy az átruházó tikvi tulajdonos az átru- 
házás létrejöttét a bizottság előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekeblezésére szükséges enge- 
délyről nyilatkozzék mert különben jogaikat ez 
uton nem érvényesithetik és a bélyeg- és illeték- 
elengedési kedvezménytől is elesnek. 

4. Végre felhivatnak mindazok, a kiknek 
javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánköny- 
vileg bejegyezve; ugyszintén az ily bejegyzésekkel- 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési en- 
gedély nyilvánitása végett a kiküldött bizottság 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményében nem részesülnek. 

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Magyar-Lápos, 1900 junius hó 26-án 

Gáspár, 
kir. aljbiró 

Szám. 84.5 -1900. 1-2(152) 

Hirdetmény. 
A drága-vilmai községi iskolai alapva- 

gyont képező és a drága-vilmai 174. sz. 
ikjkben 2567 hr. sz. a. foglalt 2 hold 1385 

öl kiterjedésü legelőterület, Szolnok-Do- 
boka vármegye közigazgatási bizottságának 
1931/899. sz. a. hozott határozata folytán, 
Drága-Vilma község mint kizárólagos tulaj- 
donos beleegyezésével, Drága-Vilmán a kör- 
jegyzői irodában folyó évi augusztus hó 
27-en d. e. 10 órakor tartandó nyilvá- 
nos árverésen a legtöbbet igérőónek örök 
áron el fog ádatni. 

Ezen ingatlan kikiáltási ára a 80 koro- 
nában megállapitott becsérték, a mely ösz- 
szegnek 100/,-a árverezni szándékozó által 
bánatpénzül előre leteendő. 

A részletesebb árverési feltételek alul- 
irott főszolgabiró irodájában a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők. 

Nagyilondán, 1900 julius hó 12-én 

Veres Imre 
főszolgabiró. 

1461, 

Sz. 3927-1899. tikvi. 1-1(159) 

Arverési hi rdetményi kivonat. 
A nagyilondai kir. jbiróság mint tikvi. ható- 

ság közhirré teszi hogy a „Somesana" hitelinté- 
zet r. t. végrehajtatónak Hersch Ábrahám végre- 
hajtást szenvedő elleni 1000 kor. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a deési kir. 
törvényszék (a nagyilondai kir. jbiróság) terüle- 
tén lévő Kis-Nyires községben fekvő. a kisnyiresi 
197 sz. tijkvben A. I.2-12., 14 18., 20 39. rsz. 
a. fölvett ingatlanból Hersch Ábrahám jutalékára 
201 kor., az u. o. 165. sz. tljkvben A. I. 1. 3-6., 
9-11. 13-15., 17. rsz. a. fölvett egész ingatlanra 
118 kor., az u. o 460. sz. tijkvben A. I. 2-7. rsz. 
a. fölvett egész ingatlanra 280 kor., az u. o. 478. 
sz. tijkvben A. I. 1. rsz. a. fölvett egész ingatlanra 
10 kor. ezennel megállapitott kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1900. évi julius 26. napján d. e. 10 
órakor Kis-Nyires községben a községházánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/0-át vagyis 20 kor. 20 fill, 
11 kor. 80 fill., 28 kor., 1 kor. készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX-ik törvényczikk 4á2-ik §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 
1- én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 
dött kezehez letenni avagy az 1881: LX. t.-cz. 170.§. 
értelmében a bánatpénznek a birósaágnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt át- 
szolgáltatni 

Nagy-Ilondán, 1900. évi márczius hó 16-án. 
A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság. 

Kurtz, kir. aljárásbiró. 

1-3(153) 
Sz 4526-899. tikvi. 

HIRDETMÉNY. 
Felső-Töők község telekkönyvei birtoktago- 

sitás és erdő- s legelő szabályozás következtében 
átalakittattak és ezzel egyidejüleg azokra az ingat- 
lanokra nézve, melyekre az 1886. évi 29. t.-cz. az 
1889. évi 38. és az 1891. évi 16. t.-czikkek a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi 29. t.-czikkben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbitésével kap- 
csolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé : 
1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29-ik 

t-czikk 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve e 
§§-oknak az 1889. évi 38. törvényczikk 5. és 6. 
§§-aiban és az 1891. évi 16. t.czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 
1889. évi 38. t.-czikk 7. §. a) és az 1891. évi 16. 
t.czikk 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegy- 
zések, vagy az 1886. évi 29. t.-cz. 22. §.-a alapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutatják, e 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 
1900. évi deczember hó 30.-ik napjáig bezárólag a te- 
lekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabitható záros határidő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a harmadik személy- 
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat. 

2. Hogy mindazok, a kik az 1886. évi 26. 
t.cz. 16. és 18. §§-oknak esetében, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-czikk 5. és 6. 
§§ aiban foglalt kiegészitéseit is, a tényleges bir- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 
mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 
6 hónap alatt, vagyis 1900. évi deczember 30 ik nap- 
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbitható zát os határ- 
idő letelte után ellentmondásuk többé ligyelembe 
vétetni nem fog 

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv át- 
alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 
különben azok, a kik az 1-ső és 2-ik pontban 
körülírt eseteken kivül az 1892. evi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be- 
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönvvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 16. § alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tikvi hatósághoz 6 hónap 
alatt, vagyis 1900. évi deczember hó 30-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő elmulta utáu az átalaki- 

táskor közbejött téves bevezetésből származó bár- 
minemü igényeket jóhiszemü harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesithetik, emlitett be- 
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá- 
madhatják meg. - 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 
szerüű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót- 
lólag benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóság- 
nál átvehetik. 

A kir. jbiróság mint tikkönyvi hatóságtól. 
Szamosujvártt, 1900, évi junius hó 30-ik 

napján. 

Balás Károly, 
kir. aljárásbiró 

Sz. 8746-1899. tikvi. 1-3(154) 

Hirdetmeny. 
Viz-Szilvás község telekkönyvei birtoktago- 

sitás és erdő s legelő szabályozás következtében 
átalakittattak, és ezzel egyidejüleg azokra az ingat- 
lanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 29. t.cz, 
az 1889. évi 38. és az 1891. évi 16. t.-czikkek a 
a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi 29. t.-czikkben szabályozott 
eljárás a tikvi bejegyzések helyesbitésével kap- 
csolatosan foganatosittatott. 

E' azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t 

czikk 15. és 17 §§-ai alapján - ideértve ezen 
§- oknak az 1889. évi 38. t.-czikk 5. és 6. §-aiban 
és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog- 
lalt kiegészitéseit is - valamint az 1889. évi 38. 
t-cz. 7. S-a és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1886. évi 29. t.-czikk 22. §-a alapján történt tör- 
lések érvénytelenseégét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket 6 hónap alatt vagyis az 1900. 
évi deczember hó 30-ik napjáig bezárolag alólirt 
tikvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a harmadik sze- 
mélynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szer- 
zett, hátrányára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 
t.-cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben - ideértve 
az utóbbi §-nak az 1899. évi 38. t.-cz. 5. és 6. 
S§-aiban foglalt kiegészitéseit is - a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellentmondással élni kivánnak, irásbeli ellent- 
mondásukat hat hónap alatt vagyis 1900. évi de- 
czember hó 30-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható záros határidő 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog; 

3. hogy mindazok, a kik a tikv átalakitása 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben 
azok, a kik az 1. és 2, pontban körülirt eseteken 
kivül az 1892. évi 29. t. cz. szerinti eljárás és 
az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik - ideértve azokat is, a kik tulajdon- 
jog arányának az 1889. évi 38. t.-cz. 16. § a alap- 
ján történt bejegyzését sérelmesnek találják -- 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé- 
nyüke a tikvi hatósághoz 6 hónap alatt vagyis 
1900 évi deczember hó 30-ik napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros 
határidő elmulta után az átalakitáskor közbejött 
téves bevezetésből származó bárminemü igényeket 
jóhiszemüű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesithetik, az emlitett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harma- 
dik személyek jogainak sérelme nélkül támadhat- 
ják meg. ; 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 
szerü másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 
lólag benyujtanak, az eredetieket a tikvi hatóság- 
nál átvehetikk 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóságtól. 
Szamosujvárt, 1900. évi junius hó 30-án. 

Balázs Károly, 
kir. aljárásbiró 
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Deés, 1900 julius 22. SZOLNOKDOBOKA. XXV. évfolyam 20. szám. 

1-2(156) 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a Deés város 

tulajdonát képező alábbi bérletek és java- 

dalmak, mindenik 1901. évi január hó r-től 

kezdve 1906. évi deczember 3 1-én lejárandó 

6 évi időótartamra a városház nagytermében 

1900. évi augusztus 9-ik és 10-ik napján 
tartandó nyilvános árverésen bérbe fognak 

adatni. 
A szóbeli árverést irásbeli zárt ajánla- 

tok előzik meg s az árverésekre vonatkozó 

részletes feltételek a városi levéltárban hiva- 

talos órák alatt megtekinthetők. 

A bérlemén Kikiál- Az árverés 

tárgya " tási ár megtartásának 

kor. AIl. ldele 

A serház épület, 1900 auguszt. 

udvara és mel- 9-én d. e. 0 

léképületei 365038 órakor 

A vadászati jog 900 auguszt 

Deés város hatá- e a 

rán és a város 9 órakor 3 

csatáni erdejében 220 - 

A halászati jog a 
város határán 170 

órakor 

A város utczáin [o90 auguszt 

és sétaterein levő elen 

lámpák világitása, ótakor 

lámpánként 2038 

Deés város tanácsának julius II-én 

tartott üléséből. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

sz. 1291-1900. tikvi. 

Hirdetmény. 
Borkut község telekkönyi erdő elkülönitése 

következtében az 1869. évi 2579. sz. I. M. sza- 

bályrendelethez képest átalakittatott és ezzel egy- 

idejüleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre 

az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. és az 1891. 

évi 16. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdon- 

jogának bejegyzését rendelik, az 18992. évi 29. 

t-czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 

bejegyzések helyesbitésével kapcsolatosan fogana- 

tosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t.- 

czikk 15. és 17 §-ai alapján - ide értve ezen 

§-oknak az 1859. évi 38: t.-ez. 5. és ő. §-aiban 

és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. §. a) pontjában fog- 

lalt kiegészitéseit is - valamint az 1889. évi 33. 

t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi 16. t.-cz. 15. . b) 

pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 

évi 29. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 

érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 

keresetüket 6 hónap alatt vagyis 1901. évi ja- 

nuár hó 6-ik napjáig bezárólag alólirt tikkönyvi 

hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem 

hosszabbitható záros határidő eltelte után inditott 

törlési kereset annak a harmadik személynek, a 

ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 

nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 

tecz. 16. és 18. §-ainak eseteiben - ideértve az 

utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-cz. ő5. 6. §-aiban 

foglalt kiegészitéseit is - a tényleges birtokos 

tulajdonjogának bejegyzese ellenében ellentmon- 

dással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 6 

hónap alatt vagyis 1901. évi január hó 6-ik 

napjáig bezárólag nyujtsák be, mert az ezen meg 

nem hosszabbitható záros határidő után ellent- 

mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog; 

33. hogy mindazok, a kik a tjkv átalakitása 

tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben 
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azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt eseteken 

kivül az 1892. évi 29. t.-cz. szerinti eljárás és 

az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb 

nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 

sértve vélik - ideértve azokat is, a kik tulaj- 

donjog arányának az 1889. évi 38. t.-cz. 16. §-a 

alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják - 

e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé- 

nyüket a tlkvi hatósághoz 6 hónap alatt vagyis 

1901. évi január hó 6-ik napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbitható 

záros határidő elmulta után az átalakitáskor közbe- 

jött téves bevezetésből származó bárminemü igé- 

nyeket jóhiszemüű harmadik személyek irányában 

többé nem érvényesithetik, az emlitett bejegyzé- 

seket pedig csak a törvény rendes utján és csak 

az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett har- 

madik személyek jogainak sérelme nélkül támad- 

hatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 

a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 

szerüű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 

lólag benyujtanak, az eredetieket a tikvi hatóság- 

nál átvehetik. 

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 

Magyar-Lápos, 1900 május 24-én, 

Gáspár, 
kir. albiró. 

m Eladó erdő. 

Domokos község határában 

(Szolnok-Dobokamegye) 2 

hold teljesen kinőtt 

őserdő fatermése a 2 

jutányos áron eladó. 
Értekezhetni lehet Mol- 

nár Sándor tulajdonosnál 

Magyar-Láposon. 

Sz. 286. számv. 2-3(141) 

Árlejtési hirdetmény. 
A sepsiszentgyörgyi magy. kir. állami 

méntelep homoródi, sepsi-szent-györgyi és 

deési osztályainál elhelyezett legénység és 

ménlovak részére f évi november hó r-től 

bezárólag 1901. évi október hó 31ig 

szükséglendő kenyér, takarmány és egyéb 

czikkek biztositása végett, a földmivelésügyi 

magy. kir. Minister úr Ő Nagyméltósága 

rendelete folytán 1900. eévi augusztus hó 

22-en a sepsiszentgyörgyi m. kir. ménte- 

lepparancsnokság számvevő irodájában irás- 

beli zárt ajánlatok tárgyalása fog tartatni. 

A közelebbi feltételek a külön kibocsá- 

tott részletes árlejtési hirdetményből, vala- 

mint a fenti méntelep számvevő irodájában 

Sepsi-Szent:Györgyön tudhatók meg. 

Sepsi-Szent-Györgyön, 1900 julius hóban. 

. A méntelep parancsnoksága. 

Sz. 9341 - 1900. 2-2 

Hirdetmény 

Ezen vármegye törvényhatósági bizott- 

sága 1900 május 30-án tartott közgyülésé- 

ben 30. jk. szám alatt hozott határozatával 

engedélyezte a deési állami gymnasium belső 

berendezésére szükséges iskolapadok, asz- 

talok, székek, szekrények, fali táblák stb. 

vállalat utján való beszerzését. 

Felhivom mindazokat, a kik ezen szük- 

ségek szállitásra vállalkozni hajlandók, hogy 

500 korona bánatpénzzel ellátott irásbeli aján- 

latukat 1900 julius hó 25 napjáig hozzám 

adják be. 
A berendezési czikkek 1900. szeptem- 

ber 15-ig szállitandók. : 

A szükségleti kimutatás a vállalkozni 

ohajtók részére rendelkezésre áll. 

Deésen 1900. évi julius hó 12-én 

Dr. Torma Miklós, 
alispán. 

Sz. 1326-1900. 1-3(157) 

Aresükkentési lirdetmény. 
A deésaknai m. kir. sóbányahivatalnál a só- 

és vizhuzó járgánynak a kellő fogattal való ellá- 

tása folyó évi augusztus hó 24-én d. e. 9 órakor 
a sóbányahivatal irodájában árcsökkentés utján 

a kevesebbért vállalkozónak ki fog adatni. 
A bérlet kezdődik 1901. évi január 1-ső 

napján és tart 1903. évi deczeml er hó 31-ig. 

Az árcsökkentési feltételek, melyben csak 
olyanok vehetnek részt, kik sóárulással nem fog- 
lalkoznak, egyszersmint a szerződvény pontjai a 

rendes irodai órákban a sóbányahivatal irodájá- 

ban megtekinthetők. 

Az árcsökkentéshez hozzá szólani kivánó 1000 

(egyezer) korona bánatpénzt köteles az árcsök- 

kentés kezdete előtt az árcsökkentést vezető el- 

nöknél letenni, hová jól lepecsételt 1 kor. bélyeg- 
gel ellátott irásbeli ajánlatok is az árcsökkentés 

előtti nap estéli 5 óráig beadandók annál is in- 
kább, mert később érkezett ajánlatok tekintetbe 

nem vétetnek. 

A vállalkozó 2800 (kettőezernyolczszáz) ko- 

rona biztositékot a szerződvény kötése után 6 

hét alatt készpénzben, vagy magyar állami köt- 

vényekben a m. kir. sóbányahivatalnál letenni, 

mely biztositék a vállalkozónak a szerződvény 

tartama és abban foglalt pontok teljesitése után 

akadály pélkül vissza fog adatni. 
Deésaknán, 1900. évi julius hó 16-án. 

M. kir. sóbányahivatal. 

CGsiszár és Vásárhelyi. 

Memnyezet- nádszövetek (stakatur-nád) 

erős, galvanizált drótba foglalva, óriási készlet 

miatt olcsóm adatna el; ugyszintén első- 

rendü portlamd czemeni, román-czement 

s egyéb épitési anyagok, u. m.: falkötővasak, 

vastetöőlemezek, aszfalttedő- és szigetelő- 

lemezek, szegek, festékek, gipszek, kát- 

rány, karbolineum tinctoral, épület- 

vasalások; a cséplési idényre miudennemü gépp- 

olajak, süritett gépkenöcsök, gumami- 

és aszbeszt-árúk a legolcsóbban beszerezhetők : 

Csiszár és Vásárhelyi 
ezelőtt Nik Ferencz 

kereskedő-czégnel Deésen. 

3-*(140) 

Sz. 220-1900. vh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz- 

hirré teszi, hogy a kékesi kir. jbiróságnak 1900. 
évi V. 78/6. sz. végzése folytán Dr. Hollánder Sá- 
muel ügyvéd által képviselt Wertheimer Béla vég- 
rehajtató javára, Telcsán Péter erdőszombattelki 
lakos végrehajtást szenvedett ellen 57 kor. 20 fill. 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégitési végre. 
hajtás folytán alperestől le- és felülfoglalt és 
623 kor. 70 fill.-re becsült házi butorok, hambárok, 
zab, paszuj, csős törökbuza és szarvasmarhákból 

álló ingóságokra a kékesi kir. jbiróság V. 73/65. 
sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és felül foglaltatók követelése 

erejéig is, a mennyiben azok kielégitési jogot nyer- 

tek volna, az ingósági árverésnek Erdő-Szombattel- 

kén, vegrehajtást szenvedő lakásán leendő meg- 
tartása határidőül 1900. évi julius hó 27. napjának 
d. u. 3 órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefog- 
lalt ingók a legtöbbet igérőnek készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 

Felhivatnak mindazok kik az elárverezendő 

ingóságok vételárából a végrehajtató követe- 

lését megelőző kielégitéshez jogot tartanak, a 

mennyiben részökre a foglalás korábban eszközöl- 

tetett volna és ez a végrehajtási jkvből ki nem 

tünik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéseig alulirt kiküldöttnél irásban beadni, 

vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, 

mert különben csak a vételár fölöslegére fognak 
utaltatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
biróság tábláján történt kifüggesztését követő 

naptól számittatik. 

Kelt Kékesen, 1900. évi julius hó 11. napján. 

Thordai Gergely 
kir. birósági végrehajtó.ó 

. 
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Árlejtési hirdetmény. 
Alulirt városi tanács ezennel közhirré 
hogy a Bánffy-utczában folyó évben 

Szám 5504-1900 D. V. T. 

teszi, 
lerakandó uj kövezet elkészitése tárgyában 
a folyó 1900. évi julius hó 26-án d. e. 9 
órakor a gazdasági tanácsosi irodában árlej- 

tés fog tartatni. 
A feltételek és költségvetés hivatalos 

órák alatt a városi levéltárban megtekint- 

hetők. 

Deés város 

18-iki üléséből. 

tanácsának julius 1900 

Losonczy István, 
főijegyző. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Sz. 817-1900. 1-1(147) 

AÁrverési hirdetményi kivonat. 

A m.-láposi kiv. jbiróság mint tikvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a nagy-szebeni Albina taka- 

rék és hitelintézet végrehajtatónak Nekita Nász- 

tászia és társai végrehajtást szenvedők elleni 400 

kor. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 

ügyében a m.-láposi kir. jbiróság területén levő 

Sztojkafalva községben fekvő, a sztojkafalvi 10. sz. 
tijkvben foglalt A. I. 1. 2. 5-9. rsz. a. ingatla- 

nokra az árverést 600 kor. ezennel megállapitott 

kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg- 

jelölt ingatlanok az 1900. évi julius hó 26 ik 

napján d. e. 10 órakor Sztojkafalva községházá- 

nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi- 

tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlá- 

nok becsárának 100/-át vagyis 66 kor. készpénzben, 

vagy az 1881. évi LX. törvényczikk 42-ik §-ában 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881-ik 

évi november hó 1-én 338383. szám a. kelt 

I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 

avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 170. §-a értelmé- 

ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 

zéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszol- 

gáltatni. A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságtól. 

Magyar Lápos, 1900. márczius hó 31-én. 

Gáspár, kir. aljbiró. 

Sz. 1474-1899. tikvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kékesi kir. jbiróság, mint tlikvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a szamosujvári görög kath. 

káptalan kezelése alatt álló papi özvegyek és ár- 

vák alapja végrehajtatónak Grék Kosztantin és 

Lezeran Jákob végrehajtást szenvedők elleni 100 

frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 

ügyében a kékesi kir. jbiróság területén levő és 

Szász-Uj-Ős község határán fekvő, alperes Grék 

Kosztántinnak a szász-uj-ősi 164. sz. tjkvben 

A. I. 1, 2, 6, 8. r. számu ingatlanára és ehez tar- 
tozó és a 284. sz. tljkvben foglalt közös legelő 

illetményére 272 frt kikiáltási árban, ugy Leze- 

rán Jákobnak a szász uj-ősi 264. sz. tjevben A. 4- 
1, 2. r. sz. ingatlanára és ehez tartozó és a 284. sz. 
tjkvben foglalt közös legelő illetményére az árve- 

rést 120 frt ezennel megállapitott kikiáltási ár- 

ban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat- 

lanok az 1900. évi augusztus I-ső napján d. e 
9 órakor Szász-Uj-Ós községházánál megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 

alul is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók végrehajtató kivéte 
lével tartoznak az ingatlanok becsárának 10 szá- 

zalékát vagyis 27 forint 20 krajczárt és 10 

forint 20 krajczárt készpénzben vagy az 1881. 

évi LX. törvényczikk 42. §-ában jelzett árfolyam- 
hó 

igaz- 

november 

kir. 

mal számitott és az 1881. évi 

1-én 3338. szám alatt kelt magyar 

ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 

dékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 

letenni, avagy az 1881. évi LX. törvényczikk 

170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 

előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 

mervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság 

Kékes, 1900. évi junius hó 183-án. 

Simay Jlános, 
kir. járásbiró. 
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eeeseseeeeeemeseseeseesese.... 

Bur gyűzelem! Bur kalap! 
Nyári idényre legújabb 

BI kalap 
vitorla-vászonból, 

1 frt 25 krajczárért kapható 

AGAI IGNACZ 
kalap- és úri divat-árú üzletében 

lehér, drap és szürke 

TDeséesern. 

Vidéki megrendelések a legpontosabban 

eszközöltetnek. 
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Pályázati felhivás. 
Szolnok-Doboka vármegye bethleni járás- 

ban Bethlen székhelylyel rendszeresitett kör- 
állatorvosi állás lemondás folytán megüre- 
sedvén, arra ezennel pályázatot hirdetek. 

Felhivom mindazokat, kik ezen 800 
korona fizetés, 400 korona utazási átalány 
és 200 kor. lakbérrel javadalmazott állást el- 
nyerni óhajtják, hogy az 1888: VII. t.-czikk 
117. §-ában körülirt minósitvényüket feltün- 
tető okmányokkal fölszerelt kérvényüket f. 
évi augusztus hó 5-ig hozzám adják be. 

Bethlen 1900. julius hó r5-én. 

Szám. 6762 -10900. 

Gajzágó Vilmos, 
főszolgabiró 

Szám 6088 900. 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Doboka vármegye, nagy-ilondai 

járásban Nagy-illonda székhelylyel rendszere- 
sitett s lemondás folytán megüresedett kör- 
állatorvosi állásra pályázatot nyitok. 

Felhivom mindazokat, 
korona fizetéssel, 400 korona utazási áta- 
lánynyal és 200 korona lakbérrel javadalma- 
zott körállatorvosi állást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1888. évi VII. t-cz. 117. §-ában 
előirt képesitést, valamint az eddigi alkal- 
maztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kéresüket hozzám f. évi augusz- 
tus 20-ig annál is inkább adják be, mivel 
a később beérkező ily kéréseket figyelembe 
nem veendem. ; 

Nagy-Ilondán, 1900 julius hó r1-én. 

Veres Imre, 
főszolgabiró. 

NMesvó. 

A Kápolnok-Monostor és Vidéke 
önsegélyző-egylet mint szövetkezet 

rendkivüli közgyülését 
f. 1900. évi augusztus hó 5-én 

saját helyiségében tartja meg. 

Tárgysorozat. 

1. 8 felügyelő-bizottsági és 1 póttag meg- 

választása. 

2. A kellő 

tárgyalása. 

Ezen közgyüűlésre a t. 

időben benyujtott inditványok 

tagokat tisztelettel 

meghivja 

Kápolnok-Monostor, 1900 julius hó. 

az Igazgatóság. 

Sz. =2*7 -1000. 3(151) 

Hirdetmény. 
Szamosujvár sz. kir. város közönsége a tulajdonához tartozó következő javadal 

makat, u. m. 

A 12 kövű malmait . 

Kövezetvám jogozatot.. 
Petrisi hidvám jogozat . 
Hosszú-fogadó házat.. 

Cserepesfogadó házat . 
Hurdukátafogadó . 

Tégla-telepet . 
mellett 1901. 

o
 

-
 

felkiáltási ár 

Helypénz-vásárvám jogozatot 

évi január hó 1ső napjával kezdődő 

. 20399 kor. 98 fill. 

.I14646 - 

4504 
2504 3 

s836 326 

593 2 
500 - 

244 
3, illetve 6 évi időtar- 

tamra folyó évi augusztus hó 8S-ik és következő napján a városház tanácster- 
mében tartandó nyilvános árverés utján a legtöbbet igérőnek haszonbérbe adandja. 

Mindazok, kik az árveréshez hozzászólani kivánnak, a felkiáltási ár 100/,át köte- 
lesek készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban az árverező bizottság kezéhez elő- 
legesen letenni, az pedig, kire a haszonbérlet leveretett, bánatpénzét a levert haszonbéri 

összeg 100/4ára leend köteles azonnal kiegésziteni. 
A szóbeli árverés befejeztéig I koronás bélyeggel, s kellő - a megigért haszon- 

béri összeg 100/0át tevő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok (Offert) is elfogadtatnak. 

Az ily zárt ajánlatban a megigért haszonbéri összeg számmal és betűvel is, vala- 
mint az ajánlattevőnek neve, lakhelye s az iránti nyilatkozata, hogy a haszonbéri szerző- 
dés pontjait teljesen ismeri s azoknak magát aláveti: olvashatólag s tisztán kiteendő, 
ennek meg nem felelő zárt ajánlatok figyelembe nem vétetnnk. 

Egyéb feltételek árverező bizottság elnöke Ábrahám Zachar gazdasági tanácsos 
úrnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Ugyancsak árverésen egy később közhirré tett napon (30-40 nan mulva) ő, eset- 

leg 10 évre haszonbérbe adatnak az alábbi birtokok: 

Kérői birtok 
Ormányi birtok 
Kápolnai birtok 
Hesdát-boncznyiresi birtok 
Mikolai birtok 

Az érdeklődőket kérjük e birtokokat fenti időig megtekinteni, mert rövid lejáratú 

határidó alatt lesz megtartva az árverés. 

Szamosujvár- németii s péterházi birtok 
Ördöngös- füzesi birtok, malommal 

465 hold. 
50 

2 

.... 69 ; 

.I70 ? : 

Szamosujvár sz. kir. város andtsa 1900. évi julius hó I2-én. 

OÖsztiaán Kristóf, s. k. 
lóőjegyző. 

Abracham Zachan, s k 
anáe Bolgármester helyeltes 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1900. 
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